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1.

istihdam edilenlerle igsizlerin  toplami
asagidakiler den hangisini verir?

A) Caligma gagindaki nifusu
B) isglicini

C) Bagimh nlfusu

D) Aktif nifusu

E) Eksik istihdami

Asagidakilerden hangisi iggiicine katiima
oranini etkileyen faktorlerden biri degildir ?

A) Emeginmarjinal verimliligi

B) Egitim dlzeyi

C) Ucret orani

D) Emek piyasasinin kosullari

E) Kadinlarin galigmasina yonelik sosyal tutum

Emek arz egrisi agagidakilerden hangisini
gosterir?

A) lsci sayisi ile toplam maliyet arasindaki iliskiyi
B) lIs¢i sayisiile toplam Uretim arasindaki iliskiyi
C) Bireylerin bog zaman tercihlerini

D) Cesitli Ucret dlzeylerinde bireyin galismak
istedigi sUreleri

E) Ucret digi unsurlarin bireyin galisma karari
Uzerindeki etkisini

Biitge kisiti ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Yatay ekseni kestigi noktada bos zaman
miktari minimum diizeydedir.

B) Bltge kisitinin negatif egimli olmasi galisma
sUresi azaldikga gelirin artacagini gosterir.

C) Egmi, emek ve sermayenin fiyatlarinin
birbirine oranina esittir.

D) Ucret oranindaki disme bitge kisitinin
diklesmesine neden olur.

E) Dikey ekseni kestig nokta veri Ucret oraninda
kazanilabilecek maksimum geliri gosterir.

A

5. Faktorlerin birbirlerini iyi bir gekilde ikame

ettigi durumda es liriin egrilerinin sekli nasil
olur?

A) Dikey eksene paralel
B) L harfi seklinde

C) Duzgin kavisli

D) Pozitifegimli

E) Yatay eksene paralel

Diger faktorler sabitken, bir sektorde igveren
sayisinin artmasi agagidakilerden hangisine
neden olur?

A) Emek talep egrisinin sola kaymasina

B) Emek talep egrisi lzerinde yukariya dogru
hareket edilmesine

C) Emek talep egrisi Uzerinde asagiya dogru
hareket edilmesine

D) Emek talep egrisinin saga kaymasina

E) Emek talep egrisinin diklesmesine

Emek talep esnekligi ile ilgili olarak
agagidakiler den hangisi dogrudur?

A) Diger Uretim faktorlerinin ikame edilebilirligi
azaldikga emek talep esnekligi artar.

B) Firmanin faaliyet gosterdigi Urln piyasasi ne
kadar rekabetgi ise, o firmanin emek talep
edrisi o derece esnektir.

C) Diger Uretim faktorlerinin arz esneklidi artikga
emek talep esneklig azalir.

D) Toplam maliyetler iginde emek maliyetlerinin
pay| arttikga emek talep esneklii azalir.

E) Piyasaemek talep edrisi tek bir firmanin emek
talep egrisine nazaran daha esnektir.
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Yukaridaki sekle gére, emek talep egrisi D+
iken, ilicret orant 10 TL den 15 TL ye
yilkseldiginde toplam Uucret odemesi kag TL
olur?

A) 45
B) 80
C) 105
D) 150
E) 175

Tam rekabetgi bir firmanin emek arz egrisi ile
ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Timuyle negatif egimlidir.

B) Timuyle pozitif egimlidir.

Sonsuz esnektir.

Belirli bir Ucrete kadar sifir esnektir, sonra

pozitif egimlidir.

E) Belirli bir istihdam dlzeyine kadar sonsuz
esnek, sonra pozitif egimlidir.

Parasal iicretlerin sendikalar, toplu pazarhk

diizeni veya igverenlerden kaynaklanan
sebeplerle azalamamasi durumuna ne ad
verilir?

A)  Ucret maliyeti
B) Ucret haddi

C) Ucret esnekligi
D) Ucretkurami
E) Ucret rijitligi

1".

12.

13.

14,

A

Asagidakilerden hangisi gergek (reel) Ucreti
ifade eder?

A)  Ucretin satin alma glicli

B) Ucretin TL cinsinden degeri

C) Belirli bir dretim miktari bagina isgiye ddenen
Ucret

D) Ucret haddi ile is sliresinin garpimindan clusan
deger

E) Vergi ve sigorta primi gibi kesintilerden sonra
isginin eline gegen Ucret

Asagidakilerden hangisi Marjinal Verimlilik
Teorisi'ne yoneltilen elestirilerden biri
degildir?

A) Ucretler ve verimlilik arasinda teoride
ongorllmeyen bir korelasyonun bulunmasi

B) Marjinal verimliligin teoride yanlis
tanimlanmasi

C) Mairjinal verimliligin dlgllmesinin glig olmasi

D) Sermaye-emek ikamesinin her tlrlG Uretim
alaninda gegerli ol/mamasi

E) Firmalarin her zaman kar maksimizasyoncusu
olarak gorllmesi

Asagidaki illerden hangisinde, igin yapildigi
yer ve yasam maliyetlerinin yilksek olmasi
nedeniyle telafi edici lcret farklihg
uygulamasi daha fazladir ?

A) Eskisehir
B) Usak

C) lstanbul
D) Bilecik

E) Kditahya

Asagidakilerden hangisi iicret farkliligina yol
acan faktorlerden biri degildir?

A) Firma dlgeklerinin farkli olmasi

B) Sendikalarin varlig

C) Piyasada etkin licret demelerinin olmasi
D) Asgari Ucret uygulamasi

E) lslerin beceri gereklerinin farkl olusu
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15. Igyerinde genel ve 6zel egitimin maliyet ve 19. Asagidakilerden hangisi Walton ve Mc
getirileri ile ilgili olarak asagidakilerden Kersie'nin davranigsal modellerinden biri
hangisi dogrudur? deqildir?

A) lIsyerinde genel egitimin hem maliyetlerini hem A) Dagitimei pazarlik
de getirilerini isgiler ve igverenler birlikte B) Davranigsal pazarlik
paylagirlar. C) Birlestirici pazarhk
B) lisyerinde genel egtimin  maliyetlerini D) Orgitici pazarlik
isverenler  kargilarken, getirilerinden de E) Belirleyici pazarlik
isverenler yararlanirlar.
C) lsyerinde ozel efitimin malivetlerini isciler
kariglarken, getirilerinden de isgiler
yararlanirlar. . . . .
D) lsyerinde dzel egitim_in mlaliyetlerini _i§verenler 2. 3323::': kllerg:l?rl eylg\;lngls:nik:gplu ekgizoar:ilt
karsilarken, getirilerinden isverenler faktorlerden biri dedildir?
yararlanirlar. geqridiv e
E) lgyerinde genel egitimi_r] maliyetlerini i_§giller A) Istihdam edilen emegin talep esneklig
karsilarken, getirilerinden de isciler B) | in icinde bulundudu ek ik kosull
sverenin iginde bulundugu ekonomik kosullar
yararlanirlar. C) Tasarruf ve yatirim dizeyi
D) Firmaninverimliliginin artis orani
E) Firmanin karinin artig orani
16. Asagidakilerden hangisi besgeri sermaye
yatirimlari igerisinde yer almaz? . . o .
— 21. Asagidakilerden hangisi sendikalarin
i : it sendikasiz sektor tzerindeki dolayh
/é\)) Eé:;?d;gﬁﬂ:'m etkilerinden biri degildir?
8% -Sr‘zﬁ"r:glz}izk";i”enme A) Sendikalasma tehdidi etkisi
E) Is arama faaliyeti B) Tekalici olma etkisi
C) Bekleme igsizlidi etkisi
D) Urin piyasasi etkisi
E) VYayilma etkisi

17. Belirsizlik nedeniyle gogiin maliyetlerinin iyi
hesaplanamamasi asagidakilerden hangisine
neden olur? 22. Asagidakilerden hangisi, galisma

kosullarindan memnun olmayan isgilerin
A) Mesleki hareketlilige sorunu igverene ileterek ¢ozmelerini ifade
B) Geriye gice eder?
C) YasliigglcUnin goglne
D) Cografi hareketlilige A) Meslek degisimi
E) Uluslararasi emek gogline B) Cikis mekanizmasi

C) Cografi degisim

D) Ses mekanizmasi

E) Verimlilik mekanizmasi

18. Emek gogii ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhgtir?

23. Arz yonliu iktisadi diigiinceye gore, lcretler
A) Evlilerin gé¢ etme ihtimali bekarlardan daha lizerindeki vergi oranlarinin diisiirilmesi,
yUksektir. ikame etkisinin gelir etkisinden daha biiyiik
B) Aille reisinin igsiz oldugu ailelerin gdg ihtimali oldugu varsayildiginda agagidakiler den
daha blyktdr. hangisine neden olmaz?
C) Gog edilen mesafe ne kadar uzaksa, gogln
psikolojk maliyeti o dlglide ylkselir. A) Kisilerin net lcretlerinin artmasina
D) Gog edilen mesafenin uzaklidi ile gog etme B) Emek arzinin artmasina
ihtimali arasinda ters yonlu bir iligki bulunur. C) Toplam Uretimin artmasina
E) Goé¢ veren Ulkedeki issizlik oraninin D) Reel gelir dizeylerinin artmasina
yuksekligi gogl pozitif yonde etkiler. E) Toplam talebin azalmasina

izleyen sayfaya geginiz.
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24.

25,

26.

27.

Asagidakilerden hangisi kamunun emek

pivasalarinda rant saglamak igin yaptig

diizenlemelerden biri deqildir?

A) Kamuda ¢galisan  iggilerin  Ucretlerinin
arttiriimasi

B) Belirli meslekleri yapabilmek igin  kamu

lisansinin zorunlu kilinmasi

C) s givenlig standartlarinin yikseltiimesi

D) Gumrik tarifeleri ile ithal edilen Grinler
Uzerinden alinan vergilerin arttiriimasi

E) Bazi mallarda ithalata kota uygulanmasi

Issizligi, islere iliskin bilgi toplama siirecinin
bir sonucu olarak goren teori agagidakiler den
hangisidir?

A) s arama teorisi

B) lgerdekiler-disardakiler teorisi

C) Insansermayesi teorisi

D) Marjinal verimlilik teorisi

E) Gog teorisi

Gizli igsizlikle ilgili olarak asagidakilerden

hangisi yanlhsgtir ?

A) lssizlig tazmin edici bir islevi vardir.

B) Emek mobiletisinin dogal bir sonucudur.

C) Kisinin bir igi vardir.

D) Marjinal verimlilik sifir ya da sifra gok
yakindir.

E) Azgelismis Ulkelerintarim ve kamu sektorinde
yogun olarak gorUlUr.

Asagidakilerden hangisi yapisal issizlikle
miicadelede kullanilan en etkin politikalardan
biridir?

A) Verglendirme

B) Bilgilendirme

C) Issizlik sigortas
D) lgsizlik yardimi

E) Egtim programlari

28.

29.

30.

Asagidakilerden hangisi is yaratma
programlarinin ozelliklerinden biri deqildir?

A) Is bulmalari gok giic olan issizlere yonelik
programlar clmalari

B) lIsverenin genellikle kamu ve kir amac
gltmeyen kuruluglar olmalari

C) Yaratilaniglerin genellikle uzun slreli olmasi

D) Katilimeilarin blylk gogunlugunu uzun donemli
igsizlerin olugturmasi

E) Yaratilan islerin genellikle sosyal faydasi olan
igler olmasi

insanlarin enflasyon beklentilerinin gegmis
yillarin enflasyon oranlarina dayandigini ileri
siliren teori agagidakiler den hangisidir?

A) Rasyonel beklentiler teorisi

B) Emek defer teorisi

C) Etkin Ucret teorisi

D) Uyarlanabilir bekleyisler teorisi
E) Marjinal verimlilik teorisi

Philips egrisinde, igsizlikle enflasyon
arasindaki iligkinin nominal iicret dizeyi
lizerinden kurulmus olmasi asagidakilerin
hangisi tarafindan temel bir elestiri konusu
olmustur?

A) Parasalcilar
B) Keynesyenler
C) Klasikler

D) Marksistler
E) Fizyokratlar
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